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5. Система спеціально розроблених для аудиту міського середовища 

мобільних картографічних додатків оснащених потужною ГІС-

платформою покликані інвентаризувати проблемні ділянки муніципаліте-

ту (ями на дорогах, відсутність пішохідних переходів і люків оглядових 

колодязів, місця несанкціонованого складування сміття та вирубки дерев 

тощо). Система опитування мобільного додатку дозволяє місцевій владі у 

зручній для користувачів (аудиторів та громадян) формі оприлюднювати 

інформацію про діяльність міських комунальних служб та отримувати 

зворотній зв‘язок від населення про якість наданих послуг.  
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Однією з проблемних ситуацій в АПК є невисока оперативність та, в 

деякій мірі, мала ефективність схвалюваних управлінських рішень щодо 

розрахунків собівартості виконання певних робіт – в тому числі і розраху-

нку затрат на оптимізацію господарських операцій. Доволі часто загально 

прийняті норми щодо виробництва сільськогосподарської продукції, недо-

статнього відповідають вимогам, ухваленим законодавством України в 

ДСТУ. Основою цього в більшості є людський фактор, що виражається в 

допущенні певних помилок в процесі діяльності. Через це виникає пряма 

необхідність до створення автоматизованих систем, які забезпечать певну 

відповідність вимогам розрахунку та виконання робіт установлених зако-

нодавством, що полегшить діяльність людей в цій сфері.  

На основі досліджень, які стосувались вивчення існуючих в нашій 

країні систем для автоматизованої оптимізації розрахунку витрат на сіль-

ськогосподарські операції, потрібно зазначити, що інформаційні системи 

цього типу постійно зазнають динамічних змін і мають свої вузькогалузеву 

направленість, а тому дуже часто лише частково задовольняють можли-

вість розра-хунку оптимізації господарських операцій для виробників сіль-

сько-господарської продукції.  

Розглянемо існуючі українські системи оптимізації витрат на сільсь-

когосподарські операції. 

1. Програма «Dixi - рослинництво 3.02». Є потужним засобом, що до-

зволяє за короткий час розробити технологічні карти для господарства, 

підібрати машинно-тракторний парк, спланувати витрати і прибуток, порі-

вняти різні варіанти і вибрати рішення, близькі до оптимального. В даний 

час реалізовані завдання розробки технологічних карт, аналіз машинно-

тракторного парку та аналіз економічної ефективності.  

2. Комплекс «АГРО». Створений для підтримки прийняття рішень 

щодо застосування контрзаходів при веденні сільськогоспо-дарського ви-

робництва на забрудненій території. Програмний комплекс «АГРО» вирі-

шує такі проблеми: 

– визначення оптимального комплексу контрзаходів, спрямованих на 

виробництво екологічно чистої продукції в господарствах, які постраждали 

в результаті аварії на ЧАЕС; 

– прогнозування забруднення товарної сільськогосподарської про-

дукції; 

– прогнозування врожаю; 

– оцінки рентабельності виробництва. 

Для побудови відповідних систем необхідно заздалегідь перед-бачити 

технологію та середовище програмування, щоб в подальшому саме з цього 

боку не було певних обмежень щодо вирішення питань автоматизації сіль-

ськогосподарського виробництва. 
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Технології для розробки систем потребують певних ресурсів, а також 

може виникати складність щодо інсталяції готового прикладного рішення 

на комп‘ютери користувачів, оснащених різним технічним та програмним 

забезпеченням. Виникає необхідність використовувати технологію та сере-

довище програмування, яка б забезпечила технічну підтримку від вироб-

ника та якість самої технології. Однією із таких технологій є «Microsoft 

Visual Studio» - одне з найпоширеніших сучасних середовищ розробки, яке 

доцільно розглядати в якості платформи для розробки системи розрахунку. 

На основі аналізу існуючих проблем обґрунтувати необхідність ство-

рення програмного забезпечення, що дає можливість автоматизувати оп-

тимізацію господарських операцій для сільськогосподарських підприємств. 

Метою статті є також викладення та аналіз технічних аспектів при ство-

ренні подібної системи розрахунку та її впровадження. 

Автоматизовані системи дозволяють фахівцям виконувати основні 

функції з високою надійністю та мінімумом(або без) проміжних докумен-

тів. Наприклад, довідково-аналітична система оптимізації господарських 

операцій для виробників сільськогосподарської продукції забезпечує опе-

ративний вибір найбільш оптимального варіанту сівозміни, виходячи з за-

трат до наявних площ, їх розмірів, агрономічних властивостей ґрунту, пла-

нових завдань по виробництву різних видів сільськогосподарської продук-

ції, використання добрив, пестицидів та інших чинників [3].  

Аналізуючи сутність систем автоматизування, фахівці визначають їх 

як професіонально-орієнтовані малі обчислювальні системи, розташовані 

безпосередньо на робочих місцях фахівців і призначені для автоматизації 

їх робіт. 

Слід передбачити відповідні особливості систем автоматизації в зале-

жності від області застосування. Але принципи створення для такого про-

грамного забезпечення повинні бути загальними: надійність, наявність пе-

вної візуальної структури, гнучкість, ефективність. Згідно із приведених у 

літературі вимог щодо систем розрахунку, програмні продукти, що класи-

фікують як системи автоматизації (або автоматизовані системи) в цій галу-

зі повинні відповідати наступним основним вимогам [2]: 

– своєчасне виконання інформаційної і обчислювальної задачі. 

– простота роботи, надійність і легкість в обслуговуванні.  

– можливість роботи у складі обчислювальної мережі. 

– швидка робота і в суворій відповідності до Держстандарту. 

– врахування специфіки, створення галузевих версій. 

Висновки. Перед початком проектування системи виконується озна-

йомлення та аналіз технічного завдання на проектування та існуючих сис-

тем автоматизації роботи сільськогосподарських організацій; визначення 

пріоритетів та можливих складностей. Розглянуті вище вимоги охоплюють 

усі можливі напрямки використання та створення автоматизованих систем 
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в сільсько-господарській промисловості. Опис базових вимог для вітчиз-

няних систем автоматизації сільськогосподарської діяльності доводять, що 

незалежно від професійної спеціалізації подібна система буде доречна 

практично в кожному із напрямків діяльності сільського господарства, в 

тому числі й під час оптимізації сільськогосподарських операцій. 
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